

# 散打名将没能斗过“死神”

上官鹏飞在比赛中被击中后脑，昏迷一个多月后去世

本报记者 胡建明

坚强地与死神搏斗了一个多月，河南散打队运动员、有“魔修罗”之称的上官鹏飞还是未能获得最终的胜利，12月12日11时15分，他不幸离开了人世。

## ■曾因费用耽误转院

上官鹏飞，河南焦作市人。他小时候到少林寺旅游时，被武僧们的武术表演深深地吸引了。从那之后，他就爱上了武术散打，并成为了河南散打队的一员虎将，并被外界称为“魔修罗”。2009年，他在中国武术散打联赛75公斤级的比赛中击败广东队的董传超获得冠军而声名大振。

天有不测风云，今年10月下旬，“2011中国武术散打功夫王争霸赛”在海口市举行。上官鹏飞一路过关斩将，在80公斤级的半决赛中迎来“超级战警”崔飞。令人遗憾的是，比赛中上官鹏飞后脑遭对手重击，当场昏厥。

在随后的几天里，脑部严重受损的上官鹏飞情况没有任何好转。眼看情况不妙，家属于11月中旬向赛事主办方提出了转院申请，但由于费用等问题，负责接待上官鹏飞父母的有关人员表示，若离开事故发生地，赛事主办方将不再承担任何费用，于是转院事宜被迫搁置。

上官鹏飞的病情每况愈下，一直处于深度昏迷中，并逐渐出现肾功能衰竭、胃积水等情况，他在苦撑了一个多月后，于12月12日离开了人世。

## ■商业搏击有待完善

目前，国内搏击赛事大致分为四类：第一类是体制内赛事，包括全国散打锦标赛、全国散打冠军赛、全运会，这类赛事一般由国家体育总局武管中心主办；第二类是武管中心挂名主办，地方体育局或各类型体育公司承办的商业赛事；第三类则是由相关国际组织授权在中国举办的赛事；第四类是民间举办的小比赛。

上官鹏飞参加的这项比赛，就是国家体育总局武术运动管理中心主办、海口方面承办的一场商业赛事。最近几年，类似这样的商业赛事在中国发展得越来越快。这次事件的发生，对中国的商业搏击提出了一个很现实的警示——应该适当地放慢商业搏击的发展速度。

一位业内人士说：“任何行业发展得太快都不是什么好事，有些人不知这里头的风险，操作手法不规范，就会出现各种问题。”参加过商业搏击比赛的运动员都表示，现在很多商业比赛都很不规范，“像很多比赛对运动员的赛前体检基本就是走走过场，而且现场的医疗服务也跟不上，所以，一旦出现意外，很难保证运动员能得到及时的救治。”

## ■客观看待危险比赛

在中国体育界，运动员在比赛中出现意外的事件已经屡见不鲜。但令人遗憾的是，直到现在，中国运动员的保险福利与国外运动员相比还是相差甚远。

目前，中国运动员保障体系中一般包含三种保险：中华全国体育基金会提供的“伤残保险”、地方队购买的保险以及赛事主办方购买的保险。相比外国名目繁多的险种，我国的体育保险制度还不是十分健全，保险金额还不是很高。

1998年10月中国自行车运动员王泽秀，在训练中被大客车撞击身亡，其家人获得了30万元的赔偿。而体操小将王燕在2007年的一次比赛中颈椎第二、三节处出现骨折。最终，她所得到的赔偿总计也就40万元。

很多业内人士在惋惜上官鹏飞、反思中国运动员福利保险的同时，也指出，“这次事件只是一个偶然事件，其他很多体育竞技项目的危险性都要比搏击大得多，要客观地看待体育比赛中的伤亡事件，正确认识到体育比赛的危险性。很多人现在认为，中国应该取消这种商业搏击赛，这是一种因噎废食的想法。”



上官鹏飞2009年比赛时的资料片。



上官鹏飞被对手击倒昏迷。新华社发

## 上官鹏飞女友网上深情祭奠

上官鹏飞12日不幸去世。他的女友王诗吟晚上在她的空间发表祭奠自己逝去的男友。以下是节选的祭奠文字：

是的，我不相信。刚从海口看完你回郑州才一天。

是的，我不相信。急切而担心。每天都还盼着、等着。相信奇迹能够出现。

是的，我不相信。我在脑海里设计了N百种你醒来后好起来的场面。

是的，我不相信。来不及拥抱来不及吻别的你至少应该等到我跟你说再见。

再见，希望下辈子能够再遇见。

你就这么仓促地走了。那么孤独而冷清。

你那么爱我怎么能舍得我呢？你说过你怕没人比你更爱我，你说过我不会照顾好自己，你说过你会好好爱我疼我一辈子。

亲爱的，可不可以答应我，这辈子欠我的，罚你来世要先找到我。

亲爱的，让我再说一次：我爱你！

奠：2011年12月12日 上午11时15分

爱你的我：王诗吟  
我爱的你：上官鹏飞  
今生有缘相爱无分牵手未来。来世定要能相爱相守共枕眠！

(新体)

# 农村夫妻中大乐透1066万先盖房孝敬父母

2011年12月9日，江西赣州市一彩友喜中第11142期福彩大乐透追加一等奖1066万余元！近日，中奖彩友低调现身省体育馆，心领手印大奖。

## 把握机会 厉害感性

前来兑奖的是对40多岁的农村夫妻，相比妻子的激动与拘谨，丈夫老夏(化姓)看起来冷静许多，但仍然可以看见他的手有些颤抖。据了解，夫妻俩都是体彩的铁杆彩民。

友，购买彩票已有10个年头。期间，妻子几次差点中得大奖，只可惜每次都是因为到最后打票时临时改变号码，导致大奖擦肩而过。谈到这儿，老夏还特意向记者朋友们，要相信自己的第一选择，不要错过不该错过的那份惊喜。

## 心态平和 追加拿大奖

老夏夫妻的中奖彩票，是一张15元的单式追加票，票面上一共有6注号码，第一注即为中奖号

码。据妻子介绍，这是他们共同选的号码，板取以前教训，这次他们选好后就没改过。老夏说：“这些年来彩票，我们的心态一直要平和，中奖是幸运，不中奖也算是为公益事业做贡献，总之中不中都是一种幸运。”

另外，老夏认为，这次中大奖还得益于一直以来追加的好习惯，虽然区区一元钱，却可以使一等奖奖金轻松实现“翻倍”，让老夏的奖金从600多万元一下就上升

到了一千多万，这可是其他玩法无法媲美的独有魅力。

## 善良孝顺 敬爱父母

当问及奖金如何安排时，夫妻俩表示要先盖起新房子孝敬父母，让父母过上更加舒适、幸福、快乐的生活；其次就是给孩子更好的条件，让孩子可以好好读书。在未来的生活里，他们也会努力参加一些社会爱心捐赠活动，帮助一些需要帮助的人。



## 顶呱刮“快乐雪人”送头奖 青岛小伙喜中10万元



2011年青岛的第一场雪还没有到来，黄岛小伙子周先生(化名)就已圣诞前收获了“雪人”带来的快乐！12月6日，周先生尝试刚刚上市的体彩即开彩票“快乐雪人”，一举中得头奖10万元！

据周先生介绍，当天他来到位于黄岛区江山社区的体彩第09466投注站，一进门就看到了摆放在桌上的“顶呱刮”彩票种类“快乐雪人”。“体彩一有彩票上市，我一定要买几张试试运气的，我当时看这个票上有雪人、手套、围巾什么的，要好玩，就买了几张，心跳过过瘾。”周先生说，那时的刮刮乐游戏介绍，一心想刮出个“雪人”来，当刮出一个“雪人”的时候，自己还愣一下，仔细看了看，奖金10万元！“特别激动，特别特别激动，都不知道该咋好了。”回忆起当时一瞬间的感觉，周先生仍然非常兴奋。

(高晓婧)

## “竞彩送好礼”活动第七周抽奖揭晓

12月12日，我省“足彩十周年竞彩送好礼”活动进行了第七周抽奖，共抽取20张中奖彩票，2单14注单场竞彩彩票各10张，2单14注彩票的中奖者，每人将获赠价值4899元的笔记本电脑1台；单场固定彩彩票的中奖者，每人将获赠价值4999元的iPhone4手机1部。中奖名单如下：

竞彩2单14注彩票中奖者  
站点号 出票时间

1 09847 2011-12-08 22:18:08

2 12046 2011-12-09 16:36:10  
3 03186 2011-12-11 11:08:04  
4 12091 2011-12-10 12:36:41  
5 04925 2011-12-07 11:42:20  
6 12712 2011-12-11 17:09:41  
7 09022 2011-12-07 20:02:39  
8 04767 2011-12-11 20:40:48  
9 18411 2011-12-10 22:22:11  
10 02873 2011-12-09 20:47:19  
竞彩单场固定彩彩票中奖者  
站点号 出票时间

1 17128 2011-12-07 21:28:38  
2 22717 2011-12-09 18:07:18  
3 14082 2011-12-09 22:39:05  
4 14082 2011-12-11 21:57:05  
5 02861 2011-12-11 16:59:38  
6 19024 2011-12-06 14:53:17  
7 14082 2011-12-11 23:04:09  
8 02861 2011-12-07 18:34:19  
9 09809 2011-12-08 22:43:02  
10 12694 2011-12-11 22:14:34

济宁彩友小彭(化姓)凭借丰富的投注技巧和长时间的实战投注，12月6日，单期收获体彩高频“11选5”奖金78390元。当期他用自己最擅长的前三直选投注，中奖的号码05 09 11位是近半月来守候的数字。

据了解，小彭最爱的就是“11选5”中单注奖金最高的前三直选游

戏，单注奖金1170元。由于平时投注常买排列三，所以他经常两个玩法一起玩。小彭当期投注了57注，据悉，他这57注还是分别在两个他平时投注的站点打的，一注40倍的，一注27倍的。“我平时上着网，有时便把帐放在店里，让站长帮我看，都是电话联系。”所以当期中奖后，两位站长都给他打电话

“恭喜”了。遗憾的是，此次“11选5”的开奖结果是每天14:55—21:55，而小彭的彩票购于14:25，少拿丁2010元的奖金。

当得知高频“11选5”开奖结果进行的时候，小彭显得格外兴奋，他表示会继续投注前三直选，也会多选择在加奖时段购买，争取能够拿到更多奖金。(高晓婧)

## 最爱前三直选 济宁彩友单期“夺金”7万多